

小摊贩抢占学校门前“地盘”

校方和家长
呼吁管一管

周口十九中： 小吃很诱人 学生难抗拒

□晚报记者 张志新 实习生 王铁锋 文/图

“我要3元钱的鸡柳，再要一个荷叶馍。把鸡柳夹在馍里面。”11月18日7时20分许，在位于周口中心城区交通大道与五一路交叉口附近的周口市第十九初级中学（简称“周口十九中”）门前，十多个流动小吃摊早已等候在那里，迎来一个又一个学生光顾。由于没吃早饭，九年级的男生小超花4元钱在一个流动小吃摊买了一份荷叶馍夹鸡柳。

记者看到，不少流动小吃摊在三轮车上摆放有煤气罐或者火炉，以及半成品食材等。此外，每个流动小吃摊都有一个充满诱惑的小吃名字，如：腊汁肉夹馍、杂粮煎饼、牛掌柜扒饼、QQ酱香鸡蛋饼、御黄饼、荷叶馍夹鸡柳、烤面筋、四季保健粥等。尽管有些流动小吃摊并不太干净，油也反复使用，但仍有学生前来光顾。

学生在这些流动小吃摊前等几分钟，就可以吃到一份“美餐”。一些学生买到东西后，吃着走向学校。八年级学生小悦对记者说：“家长和老师也常告诉我们，不要吃小

摊小贩的食品。但有时饿了，我们看着这些各式各样的小吃，忍不住流口水，也就不想那么多了。如果没有这些小吃，我们想吃也吃不到啊！”

8时许，到了上课时间，这些流动小吃摊也开始收摊离去。附近一位经营文化用品的店主告诉记者，这些流动小吃摊主要在学生上下学的时候聚集在这里。他们走后，地上垃圾一片，有时候还造成交通堵塞。

周口十九中一位吴姓负责人无奈地告诉记者，在校门口摆摊卖小食品由来已久，学校也非常苦恼。这些流动小吃摊不仅严重影响学校门前的正常秩序，而且他们所卖的食品也没有安全保证，校方也十分担心孩子的饮食安全问题。

该负责人讲，学校通过多种方式对学生一再强调，不要随便吃小吃摊上的食品，但收效甚微。学校也曾建议家长给孩子做饭吃，教育孩子远离这些食品。学校希望有关部门加大对学校周边环境的治理力度，为学生创造一个良好的学习生活环境。



学生围在小吃摊前

各类小吃摊 扎堆校门口



□晚报记者 张燕 文/图 实习生 何渊博

11月18日7时许，记者在大庆路与育新路交叉口东侧看到，从这里到周口市第一初级中学门口数百米人行道上，经营奶茶、面包、豆浆等食品的流动摊贩有一二十个，并且每个摊位前都围着不少学生（如图）。

在卖烧饼夹菜的摊位前，油花四溅，食物放在铁板上“滋滋”作响。铁板附近的调料盒满是油渍。调料盒旁还卖有“辣条”，记者在包装上找不到生产日期。记者问摊主，摊主说出价钱后，又低下头忙碌着。

在一家以油炸食品为主的流动小吃摊，摊位上摆着冻在一起的火腿肠和需要炸制的半成品。摊主讲，这些半成品也是肉。这些食物的价格在0.5元至2元之间。记者看到，这个小摊炸制食品用的油，颜色已发黑。

采访中，记者看到不少学生在吃着买

来的食物。问及学生为何要吃小吃摊的食物，学生称，老师和家长虽然提醒他们不要吃小摊的东西，但他们经过小吃摊时，觉得那些吃的很诱人，就去买了。另外，由于家里没有早餐，家长给钱让他们在外面买着吃。

一位送孩子的家长说，“有些小吃摊的卫生条件很差，有些吃的根本看不出是什么原料，生产日期等更是无从得知。”

在附近工作的一位不愿意透露姓名的市民讲，周口市第一初级中学附近还有两所小学，众多学生让不少人从中看到“商机”。有些小贩已经在这里干七八年了，并且不断有新的小贩加入。

8时30分，这些流动摊贩全部离去。

周口市第一初级中学相关负责人讲，对于校门口的小吃摊，学校曾多次向上级部门反映此事。学校每周都通过广播等形式宣传食品安全知识，建议孩子们远离不健康食品。

闫庄小学：学校很无奈

□晚报记者 宋风 文/图

昨日上午7时50分，市民赵女士在闫庄小学门前一家商铺买了一条红领巾，看着儿子系上后蹦蹦跳跳地跑进校园。

赵女士告诉记者，她曾听儿子说，学校不提倡孩子在校门前购买占道商户的文具或零食。赵女士说：“有时候孩子上学走得急，为了赶时间，只好在学校门口购买，其实也是图个方便。”与赵女士相同，记者采访多名学生家长，均得到类似说法。其中，王先生告诉记者：“其实，学校门前占道商户卖的文具质量一般，但有时候我儿子上学时忘记带练习本或者笔，我会给他一点零钱让他在学校门前买。”

赵女士告诉记者：“为了尽量不让孩子吃学校门前的东西，我平时送他上学之前，会在家做点饭，或者带着他在

家门口附近吃一点东西。但是，我儿子看到其他同学在学校门前吃东西，有时候也会嘴馋，买一点尝尝。面对学校门前小零食的诱惑，孩子们是没有抵抗力的。只要有人买，就会有别的同学跟风购买。”赵女士认为，只有相关部门对校园门前的小食品安全卫生严格监管了，才有可能保障孩子的饮食安全。

在校门前，无论是占道经营，还是小食品的安全卫生问题，对学校来说，都是一件大事。昨日下午，闫庄小学一名负责人告诉记者，学校门前的门面房不归学校管理，对于商户占道经营的问题，学校无能为力。“特别是在中午放学和晚上放学的时候，占道经营的商户很多。学校两侧人行道最窄的地方，甚至不足一米宽。”该负责人说，学校早已认识到其中的安全问题，并且也逐级向上级教育部门反映过，但这一现象仍没有改变。



小摊贩生意红火